

心平行直

香港 ◎王前人

很高興到這裡跟大家見面，我們知道，修道不離開心性，離開心性就沒有道。北方人說：「修道不離身，打鐵不離砧。」六祖也說：「性在身中在，性去身心壞，佛在性中作，莫向身外求。」靈性在的時候，能夠做事，能夠動作，能夠言談；靈性一走就剩死屍一條，所謂「肉化清風骨化泥」。我們常說「臭皮囊」或「臭骷髏」，這個凡胎是假的，一般人卻把假的當做真，拿真的

（本性）卻當做沒有，這是最
大一個錯誤。承蒙
二老大慈大悲，奉天承運，倒
裝下凡，拯救世界眾生，我們
非常的幸運，生在中華民國，
大家都能得到 上天慈悲，不
是一世修來的，而是過去無量
世才能得到這個得道的機會。
剛剛跟大家談的六祖壇經
，我也想在這裡跟大家切磋切
磋。六祖壇經裡有兩句話——
心平何勞持戒，行直何用修禪
。「一平一直，照我的見解，

就是一個十字架。到現在為止，天主教和基督教都以它為寶，十字架是有形有象的，沒錢的打一個鐵的，有錢的打一個金的、鑽石的掛在胸口上，屋頂上、墳墓上都掛個十字架。十字架的確是我們本身的寶貝，可是有沒有找到真的呢？前幾年在報刊上常看到一句話——「我找到了！」，但是真正找到沒找到，這是一個問題，照我的見解，只有得了道、得了明師指點之後，才算真正找到了。我們現在是真修的人，無論得道早、得道晚，或者是領命，這一次我認為只許成功不許失敗，因為這是最後一次，沒有第二次機會了。北方人常說：「過了這一村，就沒有那個店，荒野一片，再想住宿

，也沒有店給你住了。」

然而，我們這個心是不是完全平了？也可能只平一個鐘頭，也可能平了五分鐘，也可能平兩三分鐘而已，如果時時刻刻的平，就是聖賢仙佛了。我們現在修的是「性命雙修」，有的人說修性才能了命，修命不能了性。我們看這個性字，一個心（忄），一個生字，表示這個心（忄）是生生不息，永遠存在，不會毀滅的；這個命字呢？一個人一叩，就是人必須有衣食住行才有生命，離開了衣食住行，命就沒了。透過中國文字美，讓我們來看這個命字，上面的「人」蓋頭，好比房舍的舍，等於住，這個「一」字等於行，這「口」是每天吃的口糧，就是食，

而「尸」就是穿衣服的服字，所以這個命字，包括了衣食住行，有了衣食住行，才可維持我們的生命，每人都不缺少，如缺少了就不能生存，這是性命簡單的意思。

講到這十字架，每天大家都在用，但卻日用而不知，我來說個每天大家所要用的話，一早見了面，大家要說：「您早！」但是真正的意義是上天慈悲告訴你、提醒你，你每天十字架的功夫做得如何？一個日字，一個十字架，就是代表我們的本性，每天十字架的功夫做得如何？有沒有缺陷？做的事情有沒有違背良心呢？有沒有違背天理呢？就道場來說，對前人、對後學、對仙佛、對一切道親是不是圓滿遇到

呢？完全在這個早字上，大家是不是都做到了呢？修道的人要下著苦功去修，不要敷衍，不要盲從，也不要人云亦云。人家說好，你就跟著說好；人家說不好，就認為八成是不大好，要自己拿出主見來。大道沒有迷信，完全講真理，譬如說：「人不能離開三綱五常。」若人離開了三綱五常，就跟畜生差不多了，什麼事都可以做出來。人稟天地五常而生，所以能成爲萬物之靈，我們應當善自珍重。

修道要把握方向，不要修天機道，不要修人情道，不要修閒話道，不要修敷衍道，也不要修熱鬧道，更不要修只吃齋的道，這些都靠不住，都是假的。道在本身，要從本性著

手下工夫，凡事反求諸己，腳踏實地去做，不能好高騖遠。我們人最大的毛病，就是看到別人的毛病，看不到自己的毛病，如果我們真是這樣，這個道就難修了，我們一定要反省自重，才能自性常明。心經裡第一句話告訴我們「觀自在菩薩」，就是要我們返觀自照，觀照裡面的「自性佛」。佛說過：「自性要自度，佛不能度。」佛雖然大慈大悲，但是也度不了我們，祂指給我們一條路，我們能照著這一條路去走，才能回故鄉。

現在的局勢將是智慧考驗，日月兩無光。天地昏暗雖然日月兩無光，但是還有點星光，就是諸位前人在前面指導我們、引導我們，我們應當好好

保守自己，不要貪心妄想。北方人有句責人的話——「老趕」，老趕就是說這人不大懂事物，其實這老趕人很忠厚，不懂那麼多事情。照道理來說，我們就像老趕，一般未求道的年輕人也像是老趕，趕什麼呢？趕潮流。穿著什麼衣服啦！燙著什麼頭髮啦！穿著什麼鞋子啦！一雙膠鞋賣好幾百塊錢，看人家穿了，我也來一雙，這就是老趕，趕上時代，趕上潮流。我們修道的人不顧這種面子，我們要改造環境，不被環境所左右，我們應趕聖賢、趕仙佛。仙佛的作風、聖賢的言行，他的一舉一動、修道的功夫，我們要趕上，因為我們是修大道的人，聖賢的事業、仙佛的階梯，我們一定要趕上，

趕不上，以後我們要受很大的苦！過去的聖賢仙佛完全由本性上下工夫才修成功的，我們現在也是走這條路，還有第二條可走嗎？不要以為困難，困難也是要做，「天下無難事，只怕有心人」，不要急，要有忍耐的功夫，不問前途如何，「只問耕耘，不問收穫」，慢慢的磨，終有一天會成功的。修道是「各人吃各人飽，各人愿各人了」，完全在於自己。

人在世上的時間是很短暫的，記得我十年前到過這裡，也講過道。前人曾給我拍好多照片，我拿出來看看，以前頭髮是黑的，現在頭髮都白了，所以修道一定要把握時機。有人曾經問我：「前人每天吃齋拜佛，那麼多年了，身體怎

麼還會不健康呢？老佛怎麼不保佑你呢？」問得似乎有道理，但是他只知其一不知其二。好多前人都是這種情形，後學道親又害怕，這個道怎麼修呢？前人修了那麼多年了還是這樣，弄得一身病，我們怎麼辦呢？甚至還有幾位前人死起來不是那麼好死，死了兩年三年死不去，為何道理呢？這個事情不要害怕，一個人有一個人的因果，我這是 上天的慈悲，得天獨厚，我本來老早就死了，深山寒顫暈床舖，兩個月、四個月沒出戶，頭髮都掉光了，此地總堂的張前人、李前人去看我，我話都說不出來，替我看病的張榮棒老先生，是上海人，也是第一位能治傷寒病的人，他說：「王先生，你

家祖德有靈性，我看了十個八個跟你一樣的病，全都死了，也只有你才活著。」我說：「我吃齋，靠菩薩慈悲，所以不一樣。」因此修道的人千萬不要以為我得了道，上天一定會慈悲我，樣樣順當。作買賣賺錢，養兒女孝順，也聽話，沒有那麼順當的事。拿老師來說，老師的兒子、家庭，家破人亡，完全做了 上天的犧牲品，爲什麼呢？爲了修道啊！所以大家要明白這個道理。不是說修道 上天一定會慈悲我， 上天一定給我照應，不一定，大家不要害怕，因爲每個人有每個人累世的因果，每個人的因果都不同。一母生九子，九子個個都不是一樣的；一樹之果有甜有酸，不是全部都

甜，大家要明白。一樣的修一樣的做，將來的功德都有高低。同樣一個前人，同樣一個點傳師，修行的方法，涵養的功夫，功德大小，情形都不同，這要看各人的根基來源，所以這不是 上天不慈悲，而是老早前世已經種好的因果，這一世來一定要還，你說業還不了，老師慈悲，一筆勾消吧！沒那麼便宜的事，你如想一筆勾消，就得拿功德來補，這個罪業沒有功德補不了，所以各位要好好的修，要是不好好的修，專作表面，等於掛修道的招牌，根本沒做修道的事，就是自己欺騙了自己，將來落到地府裡去，不能回 老中那邊去了，大家要善自珍重啊！